



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№70 (30567)

16+

4-5 июля 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Прожить на пенсию станет ещё труднее**
Прибабки были настолько мизерными, что их никто не заметил — 2-я страница
- **Хлеб — только по праздникам**
Украинцам предложено ещё тууже затянуть пояс — 3-я страница
- **Бег на месте**
К итогам 39-го Московского международного кинофестиваля — 4-я страница

Классовые битвы за рубежом



МАССОВЫЕ АКЦИИ ПРОТЕСТА, организованные бразильскими профсоюзами, переросли в беспорядки и столкновения с полицией в Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу, где демонстранты перекрыли несколько улиц, соорудив баррикады из горящих покрышек и мусора. Стражи порядка применили против митинговавших слезоточивый газ и резиновые пули. Манифестанты выступают против реформ, инициированных президентом страны Мишелом Темером. Особое недовольство бразильцев вызывает поправка в трудовое и пенсионное законодательство, рассматривающаяся сейчас в верхней палате парламента.

Документ, в частности, предлагает увеличить возраст выхода на заслуженный отдых, отменить требование об обязательной уплате налога на содержание профсоюза, разрешить работодателю урезать обремененного рабочим дня на полчаса, а также выплачивать тринадцатую зарплату, являющуюся по бразильскому законодательству обязательной, частями, а не единовременно.

Протесты против инициатив главы государства проходят на фоне усугубляющегося политического кризиса. 26 июня генпрокуратура Бразилии обратилась в Федеральный верховный суд с запросом о

предъявлении Темеру обвинений в коррупции. По версии ведомства, с марта по апрель 2017 года президент республики получил «незаконные блага в размере 500 тысяч реалов» (152 тысячи долларов) с предпринимателя Жозели Батисты, руководящего компанией «J&F Инвестментос». Темер стал первым в истории Бразилии действующим президентом, которому генпрокуратура намерена предъявить обвинения. Сам руководитель страны считает, что выдвинутые против него обвинения в коррупции являются «художественным вымыслом» и не имеют доказательной базы.

Фото Рейтер.

Навеки в сердце народа

3 июля Белоруссия отпраздновала День независимости. В этот день, 73 года назад, Красная Армия штурмом выбила из Минска уцелевшие от разгрома во время операции «Багратион» гитлеровские части. Священная для народа дата в советское время отмечалась как День освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков. С 1997 года 3 июля объявлено главным государственным праздником — Днём независимости. По традиции в Минске был проведен военный парад.

ОТМЕЧАТЬ главный государственный праздник именно сегодня, 3 июля, мы стали по воле нашего народа, — сказал, выступая перед его участниками, президент Белоруссии Александр Лукашенко. — Этот выбор свидетельствует об исторической памяти белорусов и преемственности поколений. В наших сердцах независимость Беларуси неразрывно связана с её освобождением от немецко-фашистских захватчиков. Мы никогда не забудем тех, кому обязаны избавлением от нацистского ига. Великая Победа была одержана благодаря героизму воинов Красной Армии и тружеников тыла, стойкости и единству всех советских людей.

Но сегодня, отметил Александр Лукашенко, вызывает тревогу нарастание глобальной нестабильности.

— Международная безопасность разрушена. На пути милитаризации вступили страны Европы. Они втягиваются в гонку вооружений и военные приготовления. Соединённые Штаты Америки развёртывают здесь, у наших границ, систему противоракетной обороны и совершенствуют свой ядерный потенциал.

Необходимо, конечно же, принимать меры для защиты мирной жизни людей. И главное, на это президент Белоруссии обратил особое внимание, — действовать вместе со своими союзниками.

— Нам нечего скрывать. Вместе с братской Россией мы защищаем границы создаваемого нами Союзного государства. Нашей стратегической целью является дальнейшее развитие отношений с государствами-членами Организации Договора о коллективной безопасности. Это наши надёжные партнёры и верные друзья. Мы связаны общей историей и вместе сегодня защищаем мир от новых угроз.

Над колонной, открывшей парад, реяли флаги Белоруссии, Советского Союза и копия Знамени Победы, кучком отвечивали штандарты четырёх фронтов, освобождавших республику. Чекая шаг, перед трибуной у стелы «Минск — город-герой» прошли парадный расчёт в форме времён Великой Отечественной войны и парадные расчёты Военной академии, 30 соединений и воинских частей, а также территориальных войск, символизирующих общенародный характер защиты Отечества.

Овашией встречили минчане и гости столицы легендарный танк Т-34, принимавший участие в освобождении Белоруссии. Именно на таком танке Т-34-85 (с мощной 85-миллимитровой пушкой) экипаж Дмитрия Фролова первым ворвался в Минск 3 июля 1944 года. Поистине впечатляющим был марш механизированной колонны — от современных боевых машин пехоты, бронетранспортёров, мощных самоходных пушек, гаубиц и танков до реактивных систем залпового огня, ракетных комплексов «Бук» и «С-300-ПС».

Впервые на нынешнем параде все увидели последние образцы военной техники и вооружения, созданные в Белоруссии. Среди них — уже получившие мировое признание беспилотные авиационные комплексы «Гриф-100», «Беркут-2» и «Индел», броневомобили «V-1» и «Кайман», реактивная запальная система огня «Полонез», по многим техническим решениям не имеющая аналогов в мире.

В воздухе, в небе, показав высокую выучку и слаженность, на низких высотах пролетели вертолеты Ми-8, Ми-24 и Ка-52, штурмовики и истребители знаковых всем нам советских марок — МиГ и Су, модернизированные на злешних заводах. Красочное зрелище завершили мастера пилотажной группы «Белая Русь».

По числу участников — около шести тысяч человек, количеству военной техники — назем-

ной 500 единиц и 60 воздушных судов — нынешний парад был рекордным.

Достоинной демонстрацией достижений Белоруссии стал показ мирной техники, созданный её тружениками. Вслед за аэродвигательным тягачом, буксирующим воздушные суда с взлётной массой 600 тонн, возле стелы «Минск — город-герой» проехали подземный самосвал и самосвал МАЗ, оснащённый двигателем экологического класса «Евро-6» и роботизированной коробкой передач, комбайны «Полесье» для уборки зерновых и кукурузы, электробус, двигающийся без использования электросети, школьный автобус, рассчитанный на перевозку учеников в сельской местности, тракторы «Беларусь-452» и «Амкадор 530», считающиеся одними из самых мощных в мире, легковые автомобили, кроссоверы и другая техника, пользующаяся спросом не только в Белоруссии.

Торжественные мероприятия, посвящённые Дню независимости, прошли по всей республике. В Гомеле было проведено праздничное шествие с участием ветеранов Великой Отечественной войны, на площади Труда прошёл митинг с возложением венков к братской могиле советских воинов и подпольщиков. В Бресте были возложены цветы к памятнику Освобождения и к Вечному огню в героической крепости, открыта ярмарка ремёсел «Город мастеров», подведены итоги областного конкурса сувениров.

Митинги и возложение венков к памятникам тех, кто погиб за свободу Белоруссии, были проведены в Гродно, Витебске и под Могилёвом, на мемориальном комплексе «Буйничское поле», где был разгромлен фашистский танковый клин, равный к Днепру. На улице Замковой в Витебске благодарные соотечественники возложили цветы к бюсту Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Петра Мироновича Машерова, долгие годы возглавлявшего партийную организацию республики.

День независимости отмечали не только в городах, но и в сёлах республики. В Верхнедвинском районе был установлен памятник на месте деревни Борисово: зимой 1943 года гитлеровцы сожгли её со всеми жителями. В огне погибли 76 человек — взрослые и дети. Здесь, на севере Витебской области, захватчики проводили карательную операцию под названием «Зимнее волшебство». На борьбу с партизанами были брошены элитные части вермахта с артиллерией, танками и авиацией. За два месяца они сожгли в районе больше четырёхсот деревьев.

Памятник погибшим установили и в деревне Попелки соседнего Россонского района. В 1942 году он был освобождён партизанами. Здесь находились партизанские госпитали, аэродромы, люди жили по советским законам. Под спудом гитлеровцы провели карательную операцию и уничтожили всех жителей деревни.

Белорусский народ никогда не забудет, что от кровавого чужеземного ига избавила его Красная Армия Советской страны. За подвиги, совершенные во время операции «Багратион», полтора тысячам бойцов и командиров присвоено звание Героя Советского Союза, более 400 тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и медалями. Именами многих из них — белорусов, русских, украинцев, казахов, сынов всех республик — названы улицы в белорусских городах и сёлах. И вытравить из благодарной памяти народа, что все они, как и злешние партизаны, воевавшие против гитлеровцев, вели борьбу за нашу единую Советскую Родину, не удастся никому.

Олег СТЕПАНЕНКО.
(Соб. корр. «Правды»).

Нас связывает историческая дружба



29 июня Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зоганов провёл в Москве встречу с президентом Социалистической Республики Вьетнам товарищем Чан Дай Куангом.

ЭТО ПЕРВЫЙ ВИЗИТ вьетнамского лидера в нашу страну после вступления в должность в апреле 2016 года. Важным пунктом его визита стала встреча с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зогановым.

— Я очень рад впервые посетить Россию, находясь на посту президента, — сказал, приветствуя лидера российских коммунистов, товарищ Чан Дай Куанг. — И особенно приятно, что это происходит в год, когда мы вместе отмечаем 100-летие Великой Октябрьской революции.

18-й Международной встрече коммунистических и рабочих партий, которая проходила в октябре 2016 года в Ханое. В работе этого крупнейшего форума принимал участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков.

Затем лидер российских коммунистов остановился на программе празднования 100-летия Великой Октябрьской революции. В юбилейных мероприятиях примут участие более 150 делегаций из 100 стран мира. Г.А. Зоганов подтвердил желание видеть на этом историческом форуме представительную делегацию из Социалистической Республики Вьетнам. В целом программа юбилейных мероприятий займёт около недели. Первые три дня их участники проведут в Санкт-Петербурге, где посетят легендарную «Аврору», Смольный, Эрмитаж и другие памятные места. Они также примут участие в массовых праздничных акциях. Затем торжества переместятся в Москву, где, в частности, состоится крупнейшая манифестация, митинг и международная встреча.

Встреча прошла в тёплой, дружеской обстановке. В завершение её участники обменялись памятными подарками.

С российской стороны во встрече также приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников, заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин и Д.Г. Новиков, члены Президиума, секретари ЦК КПРФ Л.И. Калашников и К.К. Тайсаев, член Президиума ЦК КПРФ, губернатор Иркутской области С.Г. Левченко.

Пресс-служба ЦК КПРФ.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Встреча с президентом

Одним из событий минувшей недели стала встреча лидера КПРФ Г.А. Зоганова с президентом страны В.В. Путиным.

«УНАС ПОДГОТОВЛЕН очень современный закон «Образование для всех», — рассказал Председатель ЦК КПРФ. — Должен сказать, над ним работали лучшие умы: и Жорес Алфёров, и Мельников, и Смолин, и Кашин. Ну и подарок: мы только что слали лучшую школу в стране. После того как вы объявили Десятилетие детства, я считаю, что нужно сосредоточить общие усилия на реализации этой программы».

приятными. В частности, он рассказал о победе объединения «Звениговское» на Франкфуртской международной выставке.

В связи с предстоящим празднованием 100-летия Великой Октябрьской революции Г.А. Зоганов сообщил о планах проведения праздничных мероприятий в Санкт-Петербурге и Москве со 2 по 9 ноября. «Вся Европа приедет, несмотря на всевозможные разговоры о санкциях», — заявил он, отметив, что левосторонние силы всего мира намерены принять участие в празднике.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

ВЗГЛЯД с улицы «Правды»

- факты
- комментарии
- оценки
- прогнозы

Гитлеровец победил Ватутина и Сталина?

Свершилось. Проспект в Киеве, носивший имя советского генерала Николая Фёдоровича Ватутина, назван теперь в честь совсем другого генерала — фашистского, гитлеровского пособника.

ВОБЩЕМ-ТО, удивляться нечему. На Украине уже не считают переименованных улиц и снесённых памятников, вместо которых появляются иные названия и памятники. Конечно же, в соответствии с пресловутой «декоммунизацией».

Но тут случай по-особому вопиющий. Демонстративно значимый, я бы сказал. Правильно, что Ватутин — убеждённый коммунист с 1921 года. И он также был командующим 1-м Украинским фронтом, войска которого после тяжёлых боёв 6 ноября 1943 года освободили Киев от немецко-фашистских захватчиков.

Может быть, не надо было освобождать? Может, главная неспростительная вина генерала армии Николая Ватутина как раз в том, что он тогда это героически совершил? Если нынешние украинские власти и не говорят так напрямую, переименование знак подан недвусмысленный и весьма выразительный.

Чё имы отныне будет носить бывший проспект Ватутина в столице «незалежной»? Шухевича, боевого сподвижника Бандеры. Надо ещё знать, что убит был Николаем Фёдоровичем в 1944-м именно Бандерой.

И что получается? Тогда украинские фашисты, пособники фашистов немецких, убили советского генерала, а теперь — опять они! — убивают память о нём.

Но где же «цивилизованная» Европа с её протестами? Чтото не слышно.

Хотя заговорили я, пожалуй. Мы ведь знаем: «Украина — це Европа!» Выходит, верно. Она, Европа, в подавляющем большинстве не воевала против Гитлера. Наоборот, вместе с ним воевала против Советской страны. Значит, всё логично: хозяева переименованной Украины — с той антисоветской и антирусской Европой, фактически продолжающей сегодня прежний курс.

Поглядите, как соревнуются в «декоммунизации» власти украинские и польские, а с другой стороны — какая трогательная на этой благодатной

почве возникает взаимная любовь. Была, скажем, известная Волынская резня, когда те же бандеровцы учинили настоящий геноцид над поляками. Однако ничего, всё как-то слажено, и бандеровцы на современной Украине для нынешней польской власти — лучшие друзья.

А у нас что происходит? С изумлением смотрел я, например, вечером 30 июня передачу «60 минут» на телеканале «Россия 1». Посвящена она была этому кощунственному переименованию проспекта Ватутина и прочим чествованиям фашиста Шухевича на Украине в связи с днём его рождения.

Изумили не только развязные эскапады Жириновского, сосредоточившегося почему-то на вечахских оскорблениях в адрес украинского языка. Не менее шокирующей стала и сверхслаженность по поводу переименования в Киеве лютого бандеровца, которую проявил член Совета по правам человека при президенте РФ Илья Шаблинский.

Казалось, ну только что не клепаши вытаскивала из него ведущая хоть более-менее внятную оценку позорного факта. Отчего же вдруг такая «толерантность»? Предлагаю свой вариант ответа.

Ватутин был сталинским генералом, а мы знаем, что для подобных Шаблинскому между Сталиным и Гитлером разницы нет. А стало быть, нет и особого повода для возмущения в связи с заменой Ватутину в названии проспекта гитлеровцем Шухевичем.

Да, не вызвало это бурного протеста среди российской либеральной публики. Совсем другое возмущает её в эти дни. Как известно, в Московском юридическом университете решили восстановить памятную доску с именем Сталина, а участники опроса, проведённого Левада-центром, его же признали самой выдающейся личностью в истории.

Это кого? Руководителя страны, победившей фашизм? Не смеёт!

Виктор КОЖЕЯКО.
Обозреватель «Правды».

Цитата

«Сколько денег накопили, куда их тратят, а также чем владеет «Роснефтегаз» (помимо известного: 50%+1 акция «Роснефти», 10,9% «Газпрома», 27,6% «Интер РАО»)»? Ответа на этот вопрос правительство добиться не может с 2015 года, потому что весной 2016-го одобрил преобразование компании в фактически закрытое АО. Статистика оказалась закрыта не только от публики, но и от правительства РФ. Компания отправляет свои отчёты лишь в Кремль, а на правительственные запросы не отвечает. Правительство отправило в Росимущество (формальный собственник «Роснефтегаза») письмо с требованием прояснить все эти вопросы. Смешно: что может Росимущество против Кремля?»

«Профиль», 03.07.2017.

Телегай протеста

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Жители Клина перекрыли 3 июля движение по федеральной трассе М-10, сообщил телеканал «Лайф». В акции приняли участие около 150 человек. На место событий выехали усиленные подразделения полиции. Таким образом граждане протестуют против отсутствия воды в домах. Клинский район больше месяца остаётся без горячей воды из-за того, что компания «Газпром межрегионгаз Москва» прекратила подачу газа в котельные. Причина отключения газа — непогашенный долг Клинского района перед компанией в 551,96 млн рублей. Ранее, 5 июня, жители Клина уже выходили на митинг протеста, однако администрация свои обещания не выполняла.

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Четверо железнодорожников участка РЖД в Кандалакше начали голодовку в знак протеста против действий своего руководства. «Объявленная нами 28 июня голодовка связана с тем,

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

что начальником дистанции В.Ю. Ледековым эксплуатируются рабочие в личных интересах. Сотрудникам, работающим в 12-часовом режиме, ставят в графике 11 часов, а в расчётных листах в конце месяца уравнивают отработанные часы с часами сотрудников, работающих по 8 часов в день. Переработанные часы вынуждают брать отгулы. Работу в выходные и праздничные дни оплачивают не в соответствии с ТК РФ (то есть в двойном размере), а по усмотрению начальника либо вообще не оплачивают», — говорится в заявлении железнодорожников, которые обратились в областную прокуратуру с требованием провести проверку.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Рабочие завода железобетонных изделий (ООО «КБМ»), расположенного в селе Новая Усмь, готовы пойти на крайние меры, вплоть до голодных забастовок, чтобы отстоять свои права. Они возмущены многочисленными задержками зарплат. При этом её «белая часть» приходит рабочим на банковские карточки своевременно, а вот обещанные премии

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Восьмью работниками ООО «Зернобыт», которое с 2016 года арендует Барнаульский элеватор, 26 июня подали исковые заявления в Центральный районный суд города. Причиной стали долги по зарплате. Около 60 сотрудников компании не видели денег с марта этого года, сказано на сайте крайкома КПРФ. Общая сумма задолженности за четыре месяца составляет более 500 тысяч рублей, сюда входят не только зарплата, но и выплаты по отпуску. Рабочие также жалуются на плохие условия труда. Ещё в конце апреля сотрудники «Зернобыта» написали уведомление о приостановке работы до полной выплаты задолженности по зарплате.

Цифра дня

39% от размера прошлогоднего ВВП, или объём денежной экономики по соотношению к ВВП страны — в Азербайджане (66,12%). За ним следуют Нигерия (46,99%) и Украина (46,1%). На пятм месте расположилась Шри-Ланка с показателем 36,46%.

По подсчётам экспертов, самый большой объём денежной экономики по соотношению к ВВП страны — в Азербайджане (66,12%). За ним следуют Нигерия (46,99%) и Украина (46,1%). На пятм месте расположилась Шри-Ланка с показателем 36,46%.



Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август—декабрь 2017 года.
Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Десятилетие детства началось с... арестов детей

Накануне Международного дня защиты детей 1 июня у нас произошло примечательное событие, почему-то проигнорированное ведущими государственными институтами: 29 мая президент В. Путин подписал указ о проведении в 2018-2027 годах Десятилетия детства. Оговорено, что он вступает в силу «со дня подписания».

Роженцы — враги государства?

Однако ни Дума, ни Совет Федерации, ни Общественная палата, ни другие организации до сих пор не обратили на него внимания и не обсудили: а какими будут Десятилетие? Каковы могли бы быть его цели и задачи, программа-минимум и программа-максимум? Чего нужно добиться на финише, к чему прийти?

В президентском указе ничего об этом не говорится. Не прелатаются высказаться на сей счёт ни родители, ни медицинская, ни педагогическая, ни научная общественности. Просто предписано правительству «в 3-месячный срок утвердить план основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства». И всё. Не знаю, как у вас, а у меня такой подход ничего, кроме грустной усмешки, вызвать не может.

В самом деле, если бы правительство, как положено, заботилось о детях с момента их рождения, если бы следовало конституционной обязанности защищать материнство и детство, то, очевидно, никакого специального Десятилетия детства не потребовалось бы.

Вспоминаю свои публикации последних лет по этой теме. Вот одна из них — от 2 июня 2012 года: «1 июня мы защищаем наших детей от государства». В ней — крик души наших мам. Считаю и осознаю: крик этот остался неуслышанным в Кремле. А сама статья сегодня ещё более актуальна, чем пять лет назад. Вот основные тезисы: «Этот ведь государство в 2006 году ввело ежемесячное детское пособие на ребёнка в размере 70 рублей и спикнуло его выплаты на плечи нищих регионов».

Это оно и мечом насадило ЕГЭ, превращая детей в зомби и Иванов, не помнящих родства. Это оно выталожило России за последние 10-12 лет на 1-е место по употреблению тяжёлых наркотиков, уносящих жизни до 100 тысяч молодых ребят в год.

Именно оно вывело страну на первое-второе места в мире по

подrostковому самоубийству. Это оно не желает бесплатно лечить тяжелобольных детей, как положено по Конституции, а заставляет родителей поборяться по всему свету. И оно же насаждает преступную ювенальную юстицию, позволяющую чиновникам отбирать у малоимущей матери ребёнка за задержку квартплаты».

Президент в тунике

Ничего, как видим, не изменилось. Все детские пособия, а лучше сказать — жалкие подаяния семьям, остались на прежнем уровне. Но в связи с жёстким экономическим кризисом, со вторичным правительством Медведева, двойным обвалом рубля и ростом цен они превратились в тухлый. Вы слышали, что на «прямой линии» 15 июня ответил президент В. Путин, когда его спросили про 50 рублей в месяц «детрехних»? Один литровой пакет молока стоит дороже!

«Нам нужно подумать о том, как стимулировать рождение первого ребёнка у молодых мам и, может быть, что-то им добавить... Надо подумать на тему о том, как стимулировать рождение второго, третьего ребёнка у более взрослых мам (за 30 лет и больше)».

После 16 лет в Кремле — «надо подумать». Грустно же это, согласитесь. Если главе государства нечего ответить молодой семье — что может сделать для неё команда «беломоношских» либералов-рыцарей? Мульти-миллионеры Абызов, что ли, или Кузнецов, Трунцев, Хлопотно, Шувалов с годовыми «зарботками» 200-600 млн рублей о наших детях будут заботиться?

Эти вице-премьеры, министры и их коллеги ввергли страну в неслыханный экономический кризис и при обсуждении бюджета на очередной год первым делом секвестрируют расходы на детские статьи: на летний отдых, строительство школ, детских, детских поликлиник, жилья для сирот — выпускников детдомов. Иначе им самим, что ли, меньше достанется?

И тот же «оптимизатор» столичного здравоохранения московский мэр С. Собянин горделиво хвалится: у нас опережающими темпами идёт выполнение программы «200 храмов».

Новое направление в лечении больных детей указала депутат Н. Поклонская. В прямом эфире телеканала «Шарьград» она на голубом глазу утверждала: бронзовый бюст царя-отреченца, который соорудили под её пощечинство в здании крымской прокуратуры... заморочили. И к нему уже едут прикладываться мамы с больными детьми. Представляете? Не в поликлинику, а к металлической болванке. А что в подстрочнике? Никаких особых денег на детское здравоохранение выделять не напло. Достаточно подловить ребятшек к мошам, дарам волхов, иконам и тому подобному шаталкам, и исцеление гарантировано.

Выдумка о «мироточении» была настолько глупой и провокационной, что её поспешила опровергнуть сама РПЦ, которая окормляет новоявленную монархию.

С дубинками на подростках

Десятилетие детства в действии. Но его откровению и шипению игнорирует МВД. Более того, в школьной и студенческой молодёжи полиция видит сегодня главных преступников и своих... врагов. Иначе нельзя объяснить тот безумный факт, когда на антикоррупционном шествии по Тверской улице 26 марта полицейские и омоновцы скрутили и отвезли в участки сотню несовершеннолетних мальчишек и девчонок.

Картина повторилась и в День России 12 июня — то же множество скрученной и раскинутой по автозакам молодёжи, осмелившейся выйти к памятнику Пушкина. Можно спорить о том, правильно они поступили или нет, но в любом случае эти ребята, согласно ст. 31 Конституции, имели полное право собираться «мирно и без оружия». Конституция — закон прямого действия и не нуждается в толкованиях местных жандармерий насчёт «согласований». О них в Основном Законе ни слова.

Так стране дали понять: с места приветливого дяди Стёпы пришёл жестокий и бездушный омонев в каске, в бронжилете и с электрошокером в руках. Де-

тя для него — априори преступники, которых нужно без всяких объяснений хватать, бросать, как дрова, в автозак, а также штрафовать их родителей.

А что оставила равнодушным возмущённая история, когда 27 мая сотрудники ОВД Арбат захватили на Воздвиженке декламировавшего «Гамлета» 10-летнего мальчишку и, несмотря на его плач, крики «Помогите» и сопротивление матери (пусть и неродной), отвезли в участок?! Зачем? А затем, что составили в отношении женщины несколько протоколов, выписав ей приличные штрафы «за сопротивление полиции».

Если бы это был единственный на всю страну случай, то и он должен был, на мой взгляд, вызвать резкую реакцию президента. Но мы о ней не знаем. Однако я уверена: ни при каких обстоятельствах нельзя хватать ребёнка на улице, силой тащить его в отделение и там допрашивать. Тем более без его законных представителей. Это мерзко, бесчеловечно и не по закону.

1 июня в Екатеринбурге разгорелся скандал после того, как четверо полицейских силой затолкали в автозак 22-летнего маму с грудным ребёнком и увезли на допрос. Ей тоже выписали штрафов «за сопротивление полиции» на 10 тысяч рублей. В чём её вина, этой Юлии Ташковой? А в том, что она из-за бедности то ли собиралась, то ли начала торговать зельем. Конкуренты тут же нажали на неё полицию, и та с ходу повязала молодую маму с ребёнком. Вот реакция государства: вместо помощи нуждающейся маме — огульный штраф.

Как женщина его будет выплачивать, никого не интересует. Напомним: и это в Международный день защиты детей.

Выходит, правы те эксперты, кто считает: есть спущенный на местах из МВД бизнес-план по доходам, который подчинённые обязаны выполнять любой ценой. Даже ценой ареста женщин, детей и издевательств над ними.

И это только старт Десятилетия детства. Что же будет дальше? Похоже, всё идёт к тому, что наших детей объявят экстремистской, запрещённой в России организацией.

Нина ОСТАНИНА, депутат Госдумы II-V созывов, руководитель аппарата фракции КПРФ в Государственной думе РФ.

Спасибо, друзья!

«Правду» выписываю ещё смолоду. Жадная до чтения была. Газеты, журналы, в том числе и для детей, постоянно лежали на журнальном столе. Почтальон тогда сумки тяжёлые носил.

Я выросла на «Правде» и благодарна ей. Внимательно читая опубликованные в ней статьи, я знала, что к чему. Одно время приобретала газету в киоске, но она настолько подорожала, что пришлось пойти на почту... Так дешево.

Я с «Правдой» и не расстанусь с ней никогда. Желаю газете жить вечно. А так и будет. Потому что,

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовыми переводами в мае

ИЗ МОСКВЫ: Алтухов А.А. (дважды), Гребцов И.Г., Гришина И.М., Королев Э.А., Кошелев С.М., Краснов А.И., Пёрышкин И.Н. (дважды), Ракин В.М., Суходеев В.В., Шильников А.А., Яшечкин Б.Ф.

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА: Малых М.Г. ИЗ БАШКОРТОСТАНА: Кутлупильдин Г.А. (с. М. Гафури).

ИЗ БЕЛГОРОДА: Василевский В.Ю. ИЗ БРЯНСКА: Поталов К.П. ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Тринин И.А., Дмитриев Ю.Р., Сакин В.П. (с. Улан-Уле).

ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ: Касьянова А.Т. (с. Россосы).

ИЗ ИРКУТСКА: Бычков Ю.Е. ИЗ КАЗАНИ: Самуилов М.С. ИЗ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Жарикова Л.П. (с. Озёрск).

ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Чурилов Л.А. (с. Междуреченск).

ИЗ КИРОВА: Трибков В.Н. ИЗ КУРТАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Казаков М.А. (с. Шатрово).

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (с. Прямышно). ИЗ КРАСНОДАРА: Сипильев В.В. ИЗ КРАСНОЯРСКА: Бондарев Н.Я. ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Балдукова Л.А. (с. Луга).

ИЗ САХК-РЕПУБЛИКИ ЧЕЧЕНСКО-ИНГУШСКОГО НАРОДА: Абрамов П.Ф., Горшков В.И., Оленко Г.П., Санжаревский А.Н., Степанов Ю.А. ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Анчарова Н.И. (с. Реутов), Бушнев В.Г. (с. Можайск), Чесноков И.И. (с. Апрелевка).

От коммунистов г. Орехово-Зуева: Вдовина Р.С., Джурмонский В.К., Дьяков П.И., Заслопина В.А., Захарская Р.И.

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Кориневская Р.И. (с. Заполярный), Мышляев И.Д. — дважды (п. Никель), Шевченко А.М. (с. Мурманск).

ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (с. Лукьяново). ИЗ ОРГА: Калашников А.А. ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ: Вдовин С.Д. ИЗ ПСКОВА: Никанорова Л.А. ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ: Самойлова В.П. (с. Кавалерово).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Абоян М.З. (с. Шахты), Логвин В.Ф. — дважды (с. Зерноград). ИЗ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: Гайдук Э.С. (с. Туманово Вяземского района).

ИЗ ТАМБОВА: Иванов Л.К. ИЗ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ: Байбаков И.М. (с. Ефремов).

ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Вакумов А.Ф., Иванов И.И., Шурчанов В.С. (с. Чебоксары). ИЗ ЭЛИТЫ: Борисенко И.Ф. ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН: Кузнецов В.А. (с. Байконур).

ИЗ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Чеслав Высоцкий. Не указали адрес: Алешникова А.М., Мураков В.Н., Нечаева А.А.

Наши реквизиты: АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «МинБанк», г. Москва, р/с 40703810400040000416, к/с 30101810300000000000, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

В обход мнения народа

28 июня в конференц-зале гостиницы «Севастополь» прошёл «круглый стол» на тему «22 июня 1941 года — день окончательной консолидации гражданского общества нашей страны», организованный общественными организациями города.

ОСНОВНОЙ темой обсуждения стала установка в Севастополе памятника «примирению» в виде стелы и преклонивших колени красноармейца и белогвардейца. В ходе «круглого стола» выступили авторитетные архитекторы, художники и общественные деятели. Все они сошлись во мнении, что памятник неприемлем не толь-

ко как архитектурная неудача, которая может изуродовать внешний облик города, но и как элемент вредной, чуждой идеологии.

Городу навязывают сомнительные памятники белогвардейцам, служившим на стороне Антанты, в то время как всё ещё не сооружён Мемориальный комплекс «Героическим защитникам Севастополя в Великой

Отечественной войне» на мысе Хрустальном. Советский народ защитил свою Родину и спас мир от фашизма. Колоссальный вклад в Победу внёс город-герой Севастополь, и его жители хотят видеть в своём родном городе памятники, посвящённые этому великому подвигу.

В обсуждении принял участие секретарь Севастопольского горкома КПРФ Р. Кишко. В своём выступлении по поводу памятника «примирению» Роман Владимирович особо отметил: «Мы видим, как власть усиленно проталкивает идею установки памятника в обход мнения севавтопольцев».

Пресс-служба Севастопольского городского отделения КПРФ.

Нина ОСТАНИНА, депутат Госдумы II-V созывов, руководитель аппарата фракции КПРФ в Государственной думе РФ.

У прилавка

Вместо овощей растут цены

КАК И ОЖИДАЛОСЬ, холодная затяжная весна, да и значительная часть такого же лета нанесли тяжёлый урон будущему урожаю овощей в большинстве регионов Центральной России. Почва так и не прогрелась. Огурцы в открытом грунте, морковки, свёкла, картофель хоть и взошли, но в рост идут медленно. Так что надежды на ранний урожай, как в былые годы, не оправдались.

В случившемся эксперты «ввинят» слишком холодное лето с начала текущего года. По прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

В случившемся эксперты «ввинят» слишком холодное лето с начала текущего года. По прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

В случившемся эксперты «ввинят» слишком холодное лето с начала текущего года. По прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

Судя по оперативным данным Росстата за июнь, та же ситуация сохраняется и по сей день. За неполный месяц 10-15-процентный рост по тем же категориям овощей, которые быстрее всего дорожали и в мае, — картошка, капуста, морковь.

При этом реальные располагаемые доходы населения, по

с начала текущего года, по прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

В случившемся эксперты «ввинят» слишком холодное лето с начала текущего года. По прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

В случившемся эксперты «ввинят» слишком холодное лето с начала текущего года. По прогнозам на 9,4% — до 4037 рублей, свидетельствуют данные Росстата. Наиболее существенный рост продуктового набора отмечался в мае — 4,2%. В Москве с апреля по май его стоимость поднялась ещё выше — на 3%, до 4946 рублей, а с начала года рост составил 11,1%, передаёт «Прайм».

Судя по оперативным данным Росстата за июнь, та же ситуация сохраняется и по сей день. За неполный месяц 10-15-процентный рост по тем же категориям овощей, которые быстрее всего дорожали и в мае, — картошка, капуста, морковь.

При этом реальные располагаемые доходы населения, по

данном того же Росстата, продолжают падение. Эксперты полагают, что подорожание овощей затронет в первую очередь самых бедных россиян, в рационе которых значительную долю занимают продукты вроде картофеля. Впервые июль и август, когда происходит созревание урожая на основной части территории страны, и велики шансы, что «овощная инфляция» продолжит рост.

Тем не менее, по оценке некоторых экспертов, на ситуацию с инфляцией по итогам года фактор продуктового подорожания в первом полугодии существенного влияния не окажет. Дорожающие овощи и низкая инфляция друг другу не противостоят, уверяют они. В продуктовой корзине на долю овощей приходится порядка 20%, а сама эта корзина — только часть общей потребительской корзины. Если овощи, продукты и товары дорожают, то другие дешевеют. Например, за последние время на 10-15% подешевели яйца, сахар, масло. Однако вряд ли эти «подешевевшие» продукты выйдут по карману большинству россиян, которым не обойтись без недорогих картошки и капусты.

Наибольшее увеличение средних индексов роста коммунальных платежей ожидает Москву — на 7%; Санкт-Петербург, Якутия и Камчатка — на 6%. Выше, чем в большинстве других областей, вырастут тарифы в Кемеровской области — на 5,9%, Тюменской области — на 5,4%, Приморском крае — на 5%, Иркутской и Свердловской областях также на 5%. Средний индекс в Московской области увеличится на 4%, в Ленинградской — на 3,8%. Минимальные значения средних индексов утверждены в Северной Осетии — Алании (2,5%), Алтайском крае (3,2%), Дагестане и Кабардино-Балкарии (по 3,3%).

Посещаемость музеев упала втрое. Из-за объёма документации, который сейчас необходимо собрать для организации перевозки детских групп, посещаемость музеев по стране уже снизилась на 40-50%, — сказала член Координационного совета по развитию детского туризма при правительстве РФ, эксперт Комитета Совета Федерации по социальной политике Ольга Санаева. По её словам, в летний сезон и в период школьных каникул основными посетителями музеев до сих пор были детские группы. Однако после серии трагедий с гибелью детей органы народного образования настоятельно рекомендуют школам никогда не возить детей организованными группами.

«Также рекомендации школы воспринимают как приказ», — сказала пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина.

САМОЙ БОЛЬШОЙ ПРОБЛЕМОЙ ПСКОВИЧИ СЧИТАЮТ КАЧЕСТВО ДОРОГ. Об этом говорят результаты опроса, проведённого Центром деловой информации. Участники опроса (2678 человек) отвечали на вопрос: «Какую городскую проблему вы считаете наиболее болезненной?». Почти равное число респондентов выбрали варианты «Массовая вырубка деревьев» и «Прогнившие водопроводные трубы» — 7,95% и 7,36% соответственно. 9,48% участников опроса считают, что город плохо ухаживает за парками, 10,38% — что дворы Пскова вообще не благоустроены. 39,3 человека (14,68%) посчитали основной городской проблемой строительство новых кварталов без социальной инфраструктуры.

Абсолютное большинство принявших участие в опросе считают, что наиболее болезненна в Пскове ситуация с дорогами — вариант «Качество дорожного покрытия не выдерживает никакой критики» выбрали 50,15% респондентов.

По сообщениям РБК, ТАСС, ЦДИ.

Подготовил Александр ДВЯЧЕНКО.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Адреса сопротивления

Фокусы монополиста

Депутат Омского городского Совета Иван Федин провёл одиночный пикет у здания администрации г. Омска, протестуя против того, что монополисты энергоресурсов решают свои проблемы за счёт граждан.

— Я депутат по Кировскому округу Омска, — сказал он. — У нас без горячей воды с 15 июня сидят жители нескольких микрорайонов. Моя задача — привлечь внимание к их проблемам и добиться ускорения решения вопроса.

Речь не идёт о плавном сезонном отключении. Монополист, предприятие «Газпром межрегионгаз», перестал подавать газ в котельные города из-за задолженности по вине посредников.

В списке «пронизившихся» значится семь котельных, которые обслуживают почти четверть жилого фонда Омска.

Когда восстанавливать подачу газа — неизвестно. По информации из мэрии, руководит «Тепловой компании» проводит переговоры с предприятием «Газпром межрегионгаз» с целью добиться возобновления подачи газа на тех или иных условиях. Однако ресурсоснабжающая организация намерена попытаться максимально продлить срок отключения. Газовый монополист ведёт себя так уже не первый раз. Только после обращения в прокуратуру и в суд удалось возобновить подачу горячей воды. Судя по всему, без вмешательства правоохранителей не обойдётся и на этот раз.

Пресс-служба Омского обкома КПРФ. Фото Анатолия АЛЕХИНА.

Повестка дня

Прожить на пенсию станет ещё труднее

Уже больше года гражданам, продолжающим работать на пенсии, не индексируют их пособия. И, как дали понять власти, к вопросу индексации правительство планирует вернуться не раньше, чем начнётся подготовка федерального бюджета на 2020 год. То есть года через два. Об этом заявил министр финансов РФ Антон Силуанов, выступая в Госдуме. О том, как жить людям, чьи госуслуги урезают лишь за то, что они хотят честным трудом зарабатывать себе на старость, корреспондент «Правды» узнал у экспертов.

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ правительство провело три плановых повышения пенсий. Первым стала выдача пяти тысяч рублей. Эта январская прибавка к пенсии лишь заменила одну из прошлогодних индексаций, которая была отменена. Во второй раз пенсии были проиндексированы на 4% с 1 февраля. И, наконец, в третий раз прибавку увидели с 1 апреля. Но она была настолько мизерной — всего 0,4%, что её практически никто не заметил. Реально к пенсии в апреле лепают от государственных шедаров переплату лишь по 30-40 рублей.

Меньше всего повезло работающим пенсионерам. Их коснулась только первая прибавка. Уже больше года работающим пенсионерам не индексируют пособия. И рассчитывают пока особо не на что. «Мы считаем, что необходимо поддержать в первую очередь пенсионеров, которые имеют небольшие доходы — только от пенсии. Работающие пенсионеры получают ещё и доходы от трудовой деятельности. Думаю, что этот вопрос (индексации пенсий) требует дополнительного обсуждения. Мы могли бы к нему вернуться при подготовке бюджета на 2020 год и посмотреть наши возможности», — сказал Силуанов.

Глава минфина сообщил, что отказ в индексации пенсий работающим пенсионерам был

«мерой антикризисного плана». То есть за счёт пенсионеров власти намерены вытаскивать экономику из застоя, в который сами её и загнали. При этом в начале мая глава кабинета министров России Дмитрий Медведев поручил министру труда, минфину и минэкономразвития совместно с Пенсионным фондом дополнительно проработать вопрос по возврату к индексации пенсий работающим пенсионерам, включая финансово-экономическое обоснование данной меры, исходя из комплексного анализа ситуации. Но воз, как видно, и ныне там. В России насчитывается около 9,6 млн работающих пенсионеров. Ранее глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов сообщил, что фонд не готовит предложения по индексации пенсий работающим пенсионерам в этом году.

«Для работающих пенсионеров это, разумеется, очень плохие новости. По сути, откладывание вопроса об индексации пенсий этой категории лиц создаёт дискриминационные условия, поскольку пенсии должны предоставляться в равном объёме, независимо от того, работает ли гражданин или нет. Пенсия представляет собой некую уже «заработанную» величину, и странно, что для лиц, добровольно осуществляющих трудовые функции, она сниже-



на», — сказал «Правде» основатель маркетинговой группы «Алехин и партнёры» Роман Алехин. Как добавил эксперт, хотя бюджету это обошлось бы в сумму порядка 200 млрд рублей, власти вполне могут это позволить, поскольку с повышением пенсий пенсионеры получают дополнительные доходы, которые вполне можно направить на закрытие подобных дыр в социальной сфере. С учётом откладывания решения этого вопроса представляется совершенно необоснованным».

Напомним, официально установленный прожиточный минимум в 2017 году находится в районе 9500 рублей. То есть подавляющее большинство работающих пенсионеров балансирует на грани удовлетворения своих минимальных потребностей. К сожалению, бюджетная

политика нашего государства строится таким образом, что пенсионное обеспечение пожилых людей извлекло до уровня крошек с барского стола. «Государство рассматривает работающих пенсионеров как отдельную категорию граждан. Так, будто они не заработали свою пенсию многолетней трудовой деятельностью, а получили её в виде милости от государства. Пенсионеры вынуждены подрабатывать, поскольку прожить на пенсию 10 тысяч рублей, из которых минимум половина уходит на оплату коммунальных счетов, попросту невозможно», — сказал «Правде» Сергей Коробков, инвестиционный аналитик Global FX.

По мнению эксперта, как-то даже неудобно сравнивать российскую пенсию с пенсионным обеспечением в развитых странах. «Средняя пенсия в США

при условии, что её получатель в течение не менее 10 лет отчислял взносы в социальные фонды, составляет порядка 1500 долларов, а когда трудовой стаж исчисляется 30 годами и более, может быть выше в два и более раза. Примерно такой же уровень социального обеспечения в странах Западной Европы и Израиле. Даже в странах Восточной Европы пенсия по старости находится в диапазоне 400-600 евро», — отметил эксперт.

Понятно, что процедура индексации пенсий работающим пенсионерам напрямую связана с платёжеспособностью бюджета страны. Если в нём нет денег или, например, расходы статьи превысили возможный лимит на фоне крайне скромных доходов, индексации будут символическими или отменены вообще. Именно так дело обстоит с работаю-

щими пенсионерами: власти уверены, что такой россиянин в состоянии прокормить себя сам, а значит, он не нуждается в дополнительной гарантии в виде индексации пенсии.

Тем не менее в беседе с корреспондентом «Правды» старший аналитик компании «Альпари» Анна Болдова отметила: «Эта инициатива — отсутствие индексации отдельных категорий населения — законна с точки зрения нормативов, но абсолютно абсурдна с точки зрения морали. У ведомств Силуанова своя цель: сэкономить бюджетные средства, а в глазах власти для этого почти все способы хороши. В сравнении с мировыми примерами российские пенсионеры балансируют на грани нищеты. Даже если не брать в расчёт развитые страны вроде США или отдельных европейских государств, картина выглядит как минимум безрадостной, как максимум — безысходной. На 9-11 тысяч рублей в месяц пожилой человек с шатким здоровьем и отсутствием долгов по ЖКХ прожить не сможет».

В свою очередь Марк Гойхман, ведущий аналитик ГК TeleTrade, сообщил «Правде»: «Такое «ущемление» связано с огромным дефицитом Пенсионного фонда и стремлением в первую очередь обеспечить индексацию неработающим. Но даже при индексации в 2020 году не будет решена проблема реального увеличения пенсий по отношению к инфляции. По прогнозу ВШЭ (Высшей школы экономики. — Ред.) на основе проекторов бюджета страховых пенсий в реальном выражении в 2020 году будет лишь на 1% выше уровня 2016 года, то есть практически не восстановятся. Кроме того, прожить на пенсию станет ещё труднее, чем сейчас».

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Вести с Украины

Хлеб — только по праздникам

Слова о хлебе насущном, необходимом для самого элементарного существования, вспомнили после публикации соответствующего постановления №394 украинского кабинета о вступлении в силу с 1 июля 2017 года указа о полной отмене госрегулирования цен на продукты питания.

С ТОЛЬ ДИКОО для нынешних реалий решение в правительстве Владимира Гройсмана оправдывают тем, что оно «снизит давление на бизнес, устранив избыточное вмешательство государства в экономические процессы и будет способствовать развитию конкуренции». Чиновники с завидным простодушием полагают, что это решение «вернет процедуру изменения цен в зависимость от ценовых колебаний рынка».

Конечно, целому поколению ненаасытных «барыг», по-старому спекулянтов, теперь полное раздолье накручивать новые ноли на своих банковских счетах. Производители же продуктов питания от этого вундерливого пирога мало что достают. Какое ещё постановление можно было ожидать от пана Гройсмана, по сей день остающегося директором рынка «Юность» в его родной Виннице?

Что в этой ситуации будут делать миллионы стремительно нишающих украинцев, властв, похуже, вообще не волнует.

В постановлении указано, что отмена госрегулирования распространяется на предельные торговые надбавки к оптовой цене производителя на муку, хлеб, макаронные изделия, крупы, сахар, говядину, свинину и мясо птицы, колбасные изделия, варёные, молоко, сыр, сметану, масло сливочное, масло подсолнечное и яйца куриные.

Также это касается предельных уровней рентабельности и торговых надбавок на детское питание, предельных размеров

платы за услуги, предоставляемые в торговых объектах, на рынках по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, предельных уровней цен, нормативов рентабельности (в размере не выше 20%) за предоставление в аренду торговых помещений (площадей), торгово-технологического и/или холодильного оборудования в торговых объектах, на рынках по продаже продовольственных и непродовольственных товаров.

Таким образом, Украину ждут месяцы и, возможно, годы «дикого капитализма» под аплодисментами Международного валютного фонда, крепко держащего Киев за горло казальными условиями кредитования.

Простому люду придётся переходить на хлеб и картошку, которые, в свою очередь, вырастут в цене.

ГЛАВА Конфедерации независимых профсоюзов Украины Михаил Волынец в своём блоге выразил опасение столь резкого роста цен, заявив, что и «хлеб будет есть только по праздникам».

И это при том, что ползучий рост цен наблюдался и до появления пресловутого постановления.

По подсчётам эксперта Фонда общественной безопасности Юрия Гавриленко, с начала года стоимость продуктов на Украине выросла более чем на 200 процентов (!). Достаточно всего лишь взглянуть на рыночные ценники на некоторые продукты, чтобы понять, каким именно путём идёт Украина. «Если вы промониторите

цены по магазинам, то заметите: в июне прошлого года тот же самый карп в рознице стоил порядка 40 гривен, а сейчас порядка 70 гривен (около 150 руб.) за килограмм. 75% разницы в цене объяснить невозможно никакими естественными причинами», — заявил он на своей недавней пресс-конференции в Киеве.

Действительно, как понять, почему стоимость рыбы, которую повсеместно разводят и вылавливают в промышленных масштабах, поднялась почти в два раза. То ли вода в озёрах и речках теперь дороже, обогатённая, например, нитратом серебра, то ли времени для ловли карпа нужно больше, а условия работы рыбаков — тяжелее.

Ещё более непонятная история происходит с ценами на овощи. «Невозможно никакими естественными причинами объяснить 253-процентное увеличение стоимости капусты с начала года или 190-процентное — моркови», — рассуждал Гавриленко.

На Украине продолжают массово дорожать все продукты питания. К примеру, с начала года цена на картошку поднялась на 70%, на яйца — на 30%. Даже стоимость так называемых социальных сортов хлеба выросла примерно на 11,5%. Да и цены на мясные продукты не сильно отстали...

По мнению исполнительного директора «Экономического дискуссионного клуба» Олега Пензина, виновная в таком подорожании государственная продовольственная политика, вернее, её отсутствие. «МинАПК не представило никакой продовольственной политики или политики по продовольственной безопасности Украины. Её просто нет. В такой ситуации любые изменения, которые делает сегмент в частном порядке,

приводят к тому, что есть, — соглашается с Пензиным Гавриленко. — С 2010 года на Украине не действуют советские ГОСЦы, что же касается госрегулирования цен, то его просто-напросто сняли постановлением кабинета».

В СМИ появилась информация о социальной помощи в виде продуктовых талонов для льготных покупок набора социально значимых продуктов, который сейчас разрабатывает команда президента Украины Петра Порошенко. Утверждено это должно быть ближе к новому году. По талонам покупки можно будет совершать только в специальной сети магазинов социальных продуктов. Полный проект планируют запустить в пяти областях: Киевской, Винницкой, Житомирской, Черниговской и Полтавской. Под вопросом — Харьковская область.

Самое интересное, что владеть сетью таких магазинов должно не государство (что было бы логично). Её владельцем станет один из «очень уважаемых людей» из ближайшего окружения Порошенко. Поговаривают, что это главный «курный» барон Украины — Юрий Косюк. А вот детали на социальные покупки, компенсации талонов будут, естественно, за счёт госбюджета. Вполне вероятно, что ряд поставщиков уже определён.

Схема проста и в то же время гениальна, как всё, что придумано алчным умом «шоколадного барона», по совместительству президента Украины. Крупная сеть магазинов, принадлежащих окружению Порошенко, закупает дешёвые продукты в огромных объёмах у предприятий-поставщиков, принадлежащих тем же самым людям, продаёт их по вполне рыночной стоимости, получая часть наличных, а большую часть — компенсируя за счёт госбюджета. Профит на ровном месте... Учитывая, что за чертой бедности сейчас на Украине находятся около 10 миллионов человек, проблем с клиентами у таких «социальных магазинов» не предвидится.

В.М.Т.

За Народный фронт

С 22 по 25 июня проходил XV съезд Коммунистической партии Венесуэлы. Он был приурочен к двум историческим событиям: 22 июня, Дню единства Латинской Америки, в память Конгресса в Панаме, созванного в 1826 году освободителем Симоном Боливаром и ставшего актом, предшествовавшим борьбе с империализмом, а также столетию Великой Октябрьской социалистической революции.



21 ИЮНЯ в рамках съезда состоялся второй международный семинар по идеологии ленинизма. 22 июня в открытии XV съезда КПВ приняли участие 414 венесуэльских и 34 международных делегата. Были получены приветствия от 42 коммунистических и рабочих партий. На съезде присутствовали представители 25 партий из 23 стран.

В ходе работы XV съезда 24 июня состоялось специальное заседание, посвящённое юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.

XV съезд утвердил Политический отчёт ЦК КПВ по политической линии и изменения в уставе. Был избран новый Центральный Комитет, на первом пленуме которого Генеральным секретарём ЦК КПВ был избран товарищ Оскар Фигера.

В резолюции XV съезда отражено намерение принять участие в Национальном учредительном собрании, а также добиваться консолидации Народного антиимпериалистического и Антифашистского фронта для укрепления народной победы, сокрушения натиска фашистских и империалистических правых сил.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

В фокусе — Центральная Азия

Смерть в религиозной упаковке

В Киргизии активизируется деятельность террористического подполья. Только за последний месяц спецслужбы отчитались о задержании нескольких экстремистов и предотвращении серии терактов. Однако комплексные меры по борьбе с распространением радикальных идей в республике не принимаются.

только по официальным данным, в ряды исламских группировок вступили более 600 граждан Киргизии. Вытесняемые с занятых территорий боевики начинают возвращаться домой и создавать джихадистские ячейки на родине. То, чем это чревато, показал теракт у здания китайского посольства в Бишкеке. Напомним: 30 августа прошлого года террорист-смертник на автомобиле протаранил ворота диппредставительства и привёл в действие взрывное устройство. Ранения получили три сотрудника посольства, зданию был причинён значительный ущерб.

СООБЩЕНИЯ о задержании активистов запрещённых исламистских организаций появились в Киргизии и раньше, но в последнее время они приобрели характер тревожной тенденции. Почти каждую неделю становится известно об арестах как агитаторов-одиночек, так и целых групп. 28 июня Государственный комитет национальной безопасности (ГКНБ) заявил о задержании четырёх членов международной террористической организации. Как отмечается, молодые люди в возрасте от 21 года до 33 лет планировали совершить серию терактов с целью дестабилизации общественно-политической обстановки внутри страны. У арестованных изъяты самодельные взрывные устройства и огнестрельное оружие.

28 июня в Бишкеке завершился процесс в отношении трёх человек, обвиняемых в причастности к теракту. Хасамидин Исмаилов, Хикматилло Абдуламанов и Куназим Мансиров притянуты к ответственности за участие в теракте. Напомню: 10 октября 2016 года в Бишкеке в результате теракта погибли 10 человек, ранения получили более 100 человек.

Двумя неделями ранее в Киргизии был задержан боевик, воевавший на стороне экстремистских группировок в Сирии. На Ближний Восток гражданин республики отправился ещё в 2014 году. Там он, по информации спецслужб, прошёл диверсионно-террористическую подготовку и принимал активное участие в боевых действиях. По указанию главарей одной из исламистских организаций киргизстанец должен был вернуться на родину, сформировав здесь подпольную ячейку и заняться террористической деятельностью.

О нарастающей опасности «экспорта экстремизма» свидетельствует недавно обнародованная статистика. Как заявил секретарь Совета безопасности Киргизии Темир Джумакадыр, в прошлом году было ликвидировано 8 террористических групп, предотвращено 17 терактов, к уголовной ответственности привлечены 95 человек.

Ещё одного экстремиста, прошедшего «террористическую школу» за рубежом, задержали в начале июня. В ГКНБ уточнили: если бы операция по его поимке задержалась на несколько часов, последствия могли быть самыми чудовищными. Террорист готовил несколько взрывных устройств для их подрыва в местах массового скопления людей в Бишкеке. В ходе допроса выяснилось, что злоумышленник обучался мино-взрывному делу в террористических лагерях. При обыске у него были обнаружены инструкции по сбору взрывных устройств, боевые гранаты и литература экстремистского характера.

Совершенно очевидно, впрочем, что одними задержаниями распространение радикальных течений не остановить. Необходим постоянный контроль над религиозной сферой со стороны государства. С этим у Киргизии большие проблемы. Как признают власти, в республике действует свыше ста медресе — мусульманских учебных заведений, но лишь половина из них прошла официальную регистрацию. За содержанием их программ государством не следит, равно как и за тем, проповедают ли в мечетях.

Таким образом, начинают сбываться прогнозы экспертов, предупреждавших об опасности оттока жителей центральноазиатских республик в Сирию и Ирак. Напомним, что,

в том числе на средства организаций с сомнительной репутацией. В мае в Бишкеке открылась очередная мечеть на три тысячи мест, строительство которой профинансировала Всемирная ассамблея исламской молодёжи. Взаимная поддержка в Саудовской Аравии организация стала известной благодаря участию в отправке «добровольцев» в Афганистан, Боснию и на Северный Кавказ. Успешная борьба с экстремизмом немалым без решения этих проблем. Но политической воли у властей Киргизии пока не наблюдается.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

* Запрещена в РФ.

г. Бишкек.

Пульс планеты

● **БУЭНОС-АЙРЕС.** Слезоточивый газ, водомёты и резиновые пули применяла аргентинская полиция против протестующих, перекрывших один из центральных проспектов столицы. Манфестанты, среди которых было много представителей левых партий и движений, требовали объявить в стране чрезвычайное положение из-за продовольственного кризиса и принять действенные меры по борьбе с безработицей. Они выражали недовольство политикой свободного рынка, проводимой президентом Маурисио Макри, и жёсткими мерами экономики, вводимыми для сокращения госдолга. Прямо на улице демонстранты установили палатки, готовили еду и раздавали её бесплатно.

● **ЛОНДОН.** Сотрудники авиаперевозчика «Бритиш эйрвэйз» начали двухдневную забастовку. Основное недовольство вызвано уровнем зарплат. Служащие, пришедшие в компанию после 2010 года, жалуются, что получают меньше, чем их коллеги с большим стажем. Многим приходится искать вторую работу. Кроме того, как утверждают сотрудники, те, кто участвовал в предыдущей стачке, лишились ряда дополнительных выплат.

● **СТАМБУЛ — АНКАРА.** Тысячи демонстрантов присоединились на 16-й день «Марша справедливости» к лидеру оппозиционной турецкой Народно-республиканской партии Кемалю Кылычдароглу, начавшему эту акцию после того, как в середине июня один из его соратников — Энис Бербероглу получил 25 лет тюрьмы по обвинению в шпионаже. Цель марша — пройти пешком 425 километров от Стамбула до Анкары и завершить акцию у стен тюрьмы Малтепе, где содержится Бербероглу — первый депутат турецкого парламента, оказавшийся в заключении после провальной попытки госпереворота.

● **КАРАКИС.** Президент Венесуэлы Николас Мадуро объявил о третьем с начала года повышении минимальной зарплаты на 50% с целью помочь согражданам справиться с беспрецедентным ростом цен. По данным МВФ, скачок потребительских цен в Боливарианской республике составил около 500% в 2016-м, а в 2017-м может превысить 1500%.

(По сообщениям информагентств подготовки Елена МОРОЗОВА).

Прибалтийский блеф

Диспетчеры Скорой негодуют

В Литве самое ходовое слово — «реформы». В сфере высшего образования, здравоохранения, лесного хозяйства, коммунального хозяйства... Не обошли реформы и Скорую помощь.



НЕКОЛЬКО ЛЕТ обсуждался вопрос интеграции диспетчерской Скорой медицинской помощи (СМП) в Единый центр помощи (ЕЦП). По предложению МВД, номер 112 должен стать единственным номером помощи с 2019 года, в ЕЦП интегрируются 8 действующих сейчас порознь диспетчерских СМП и 11 отделов полиции.

Работники Вильнюсской СМП, понимая, что такая реформа неудобна для жителей, приняли решение в знак протеста прекратить свою работу в диспетчерской. О том, что диспетчерская Вильнюсской СМП останется без работников, учреждение информировало все ведомства ещё две недели назад.

Реальная ситуация такова, что Вильнюсская СМП Скорой помощи осталась без 36 квалифицированных диспетчеров. Понимая, что люди, которым нужна «скорая помощь», всё равно станут звонить

по привычным телефонным номерам, решили: сотрудники администрации каждому звонящему будут говорить один и тот же текст (просим звонить по телефону 112 в Общественный центр помощи). Вопрос о том, кто будет принимать звонки жителей о медицинской помощи, остаётся открытым.

1 июля на станции Скорой помощи приехал министр внутренних дел Литвы. Работники станции осматривали его, обвинив в попытке «бульдозером» уничтожить номер вызова «скорой помощи». На встрече кипели страсти: работники скандировали: «Позор!», заявляли, что министр не думает об интересах пациентов.

Диспетчеры уверены, что «физическая» интеграция абсолютно не нужна. У пациентов должна быть возможность напрямую звонить врачам, тогда не придётся дважды рассказывать, что случилось. На самом деле необходима интеграция программного оборудования, что-

бы не нужно было по несколько раз сводить воедино первичную информацию. «Мы требуем, чтобы сохранился прямой номер с медиками, чтобы парламент изменил закон в срочном порядке и диспетчерская СМП не оказалась в подчинении ЕЦП», — сказала руководитель профсоюза. Диспетчеры недоумевают, почему не реформируют пожарную службу и полицию, неужели там всё хорошо?

С решением все звонки направлять в Единый центр помощи не согласны и работники Клайпедской, Каунасской и Шяуляйской станций Скорой медицинской помощи. Специалисты напоминают: среди 28 стран ЕС только в 6 действует такой порядок, какой категорически хочет ввести МВД. В остальных странах, помимо Единого центра помощи, есть отдельные номера Скорой медицинской помощи.

Юлюс ЯНУЛИС.

Фото с сайта g1.dcd.lt

В Лондоне 1 июля по призыву движения «Народная ассамблея против политики экономии», при поддержке профсоюзных и других общественных организаций, Компартии, Британии прошли 100-тысячная демонстрация и митинг протеста против политики жёсткой экономии, проводимой правительством консерваторов.

ДЕВИЗ МЕРОПРИЯТИЯ: «Больше ни одного дня». Это требование уходя тории было отражено на многочисленных плакатах и транспарантах. Под изображением премьер-министра Терезы Мэй красовалась надпись: «Безжалостность». Были написаны, связанные с недавней трагедией, когда сгорела 24-этажная лондонская Гренфелл-тауэр, погибли люди и обнажились несовершенство нынешнего курса правительства на «экономию» и «оптимизацию».

Люди собрались со всех уголков страны у здания Би-Би-Си, а потом прошли на Парламентский сквер, где минутой молчания почтили память погибших в огне и аплодисментами приветствовали самоотверженных спасателей. Шествие было шумным, с участием музыкантов. Люди скандировали: «О, Джереми Корбин! О, Джереми Корбин!», как делали это во время выборной кампании.

Как говорили демонстранты, они шли не только за себя, но и за тех медсестёр, пожарных, учителей, служащих, кого сокращают, чью небольшую зарплату съедает инфляция, но они продолжают выполнять свой долг. В интервью журналистам, в твиттах в интернете люди говорили: самое главное то, что они сплотились в борьбе. Как сказала тридцатипятилетняя акушерка Сара Дэвис, «мы поняли, что есть и другой мир».

На митинге выступили руководитель Лейбористской партии Джереми Корбин с министрами своего теневого кабинета и лиде-

«Мы поняли, что есть и другой мир»

ры профсоюзов. Говорили о трагедии Гренфелл-тауэр, о лицемерии членов правительства Мэй, на словах восхваляющих героизм спасателей и в то же время создающих им невыносимые условия.

О сдвиге с ирландской Демократической юнионистской партии Корбин отозвался так: «Я бы сказал трудящимся Ирландии и любого другого места, что не стоит питать иллюзий по поводу этих людей. Когда они затевают свою экономическую программу, то знают, что делают, и они продолжают её». Он обещал участникам митинга добиваться новых выборов. И люди готовы идти за ним.

Результат последних выборов в британский парламент для консерваторов оказался полной неожиданностью. Казалось, ничто не предвещало такого исхода. Внеочередные выборы премьером Великобритании Терезой Мэй были затеяны для усиления своих полномочий при ведении переговоров по выходу из Евросоюза. Хотели переиграть от хорошему к лучшему. Вельбольшинство в парламенте у них было. Опросы показывали перевес симпатий в их пользу в два раза.

На нынешнего лидера лейбористов, популярного Джереми Корбина обрушились все СМИ. По существу, стабильно его поддерживала только коммунистическая газета «Морнинг стар». Коллеги-парламентарии от Лейбористской партии хотели сместить его с поста руководителя, правда, безуспешно. И вступил — успех. Да, для большинства в парламенте не хватало голосов, но и у консерваторов положение хлипкое. Теперь они вынуждены идти на поклон, прямо скажем, не к самой приятной ирландской партии из-за их десяти голосов.

Здравоохранения и, надо думать, на этом не останутся. Это вызвало естественное раздражение в других частях страны. Стала продолжаться собирать огромное число народа, его добровольные помощники не собираются прекращать агитацию. Так в чём же феномен нынешнего лидера лейбористов?

Во-первых, у него тонкое чувство юмора, обаяние, скромный образ жизни, то, что у нас называется интеллигентностью, умение чётко формулировать и отстаивать свою точку зрения и, наконец, бесстрашие. Он не предаёт своих избирателей и свои идеалы. Недаром в самые мрачные времена тэтчеризма, и во время разгрома профсоюзов и, казалось, полной и окончательной победы реакции, его, самого левого члена парламента, выбирали туда вновь и вновь — с 1983 года и по сей день.

Он не боится остаться в мень-

шинстве, почти 500 раз голосовал против. Он всегда был против гонки вооружений, против участия Британии в НАТО, военных кампаний за границей, «Трайдентов», наступления на социальные права трудящихся, приватизации; участвовал в протестных акциях, в защите окружающей среды и прав человека. Своим другом Джереми Корбин считал Уго Чавеса. Он называет монархию пережитком и скептически относится к вере в бога. На открытии парламента два года назад не стал со всеми петь «Боже, храни королеву», а на открытии нынешней первой сессии не стал кланяться королеве (вообще-то большая и якобы поговленная любовь англичан к монархии — миф, вливаемый нашим СМИ в головы наших же обывателей).

Такая позиция шла полностью вразрез с политикой «новых лейбористов», течения внутри пар-

тии, кативших политику внешней и внутренней по наезженности Маргарет Тэтчер колес и от выборов к выборам терпящих поражения партии и избирателей. К выборам 2015 года они мало чем отличались от консерваторов и опять проиграли. Интересно отметить, что организаторы выборов обеих партий получили тёплые места в палате лордов. Лидер лейбористов миллионер Эд Миллибэнд ушёл, и на его место пришёл Джереми Корбин, чётко обозначивший свою позицию.

Сотворивши по партии в парламенте, в большинстве своём представлявшие «новых лейбористов», объявили ему в тот момент, что он убеждает большинство. Он оказался большинством, на место Корбина рвались несколько человек, но он уходить отказался, провёл выборы с участием всех членов партии по стране (а надо сказать, что после того, как он стал лидером партии, туда народ, и в основном молодой, валом повалил) и победил. Мешал старый бюрократический аппарат партии — он его перетряс. Организовалась команда волонтеров из 24 тыс. человек, преимущественно молодёжи, которые в интернете и живой агитацией от дома к дому звали поддержать Корбина.

В ЧЁМ ТОЛЬКО Корбина не обвиняли в СМИ: и в пособничестве Ирландской республиканской армии (потому что он убеждает: Ирландия должна быть единой), и в сочувствии террористам (считает, что терроризм — результат политики США, Англии и Иже с ними), и в антисемитизме, потому что состоит в обществе солидарности с Палестиной, и т.д. и т.п. И противники — консерваторы, и в собственной партии трубили: он не сможет выиграть выборы, он не нравится избирателям.

Корбин держал удар и всё время говорил о главном: о том, что образование и здравоохранение должны быть бесплатными, что должно быть больше до-



Фото Петтер.

тывающих более трёх часов, так как они не могут покинуть больницы, а замены нет... Наша экономическая стратегия — вклад в наше будущее и немедленное разрешение жилищного кризиса, охватывающего страну...»

В предвыборной программе лейбористов была предложена надежда и возможность реальных изменений, говорилось о возможных вариантах организации управлением ренационализированным имуществом. Корбин говорит о том, что нужен народный контроль, с тем чтобы ключевые коммунальные услуги и железнодорожный транспорт были в общественной собственности и служили в интересах многих, а не только владельцев акций.

СВОЁ «ТЕНЕВОЕ правительство» Джереми Корбин называет «правительством на подходе», и знает меру ответственности управления страной с расстроеной экономикой, с наличием множества врагов: и внешних, и своих, внутрипартийных, из правого крыла, сейчас якобы смирившихся, но всегда готовых сделать пакость, готов взять на себя это бремя. Ибо за ним поддержка молодых, увидевших для себя жизненные перспективы, поддержка профсоюзов, поддержка активных граждан.

Ужасным подтверждением неприятия дальнейшего продолжения «экономной» политики консерваторов стал пожар в многоэтажке Гренфелл-тауэр. Здесь сложилось всё: и дешёвый пластик панелей, уже сорок лет затрещанный для использования в шахтах, и сокращение пожарной службы, и наплевательское отношение к сигналам о неблагополучии с противопожарными средствами (дом-то был населён народом самым простым — чего жалеть?). Результат — 79 жертв, и список может увеличиться. Сейчас спохватились, стали перечислять дома, строившиеся с использованием этого пластика, запретили его.

Британцы настроены серьёзно. Профсоюзы призывают к новым забастовкам.

Нина НЕЧАЕВА.



Бег на месте

К итогам 39-го Московского международного кинофестиваля

ТОЛЬКО что завершившийся кинофорум вместе с понятным оживлением чувств и подъёмом эмоций вызвал и уже ставшее привычным ощущение неудовлетворённости. Сколько раз по завершении прежних фестивалей говорили, что нужны фильмы-открытие, соответствующие статусу кинофорума и способные поднять его на прежний высокий уровень. Но год проходит за годом — и ничего не меняется.

Отборочная комиссия порадовала ценителей киноискусства, приняв в конкурс фильм Рустама Хамдамова «Мешок без дна». Этот интереснейший художник был замечен ещё много лет назад в свои студенческие годы, сняв первый художественный фильм «В горах моё сердце» по мотивам рассказа Уильяма Сарояна. Вызвав бурю как восторга, так и возмущения, он почти на четверть века ушёл из кино с клеймом формалиста. У него своя стезя в искусстве. Его фильмы не раз получали призы на международных кинофестивалях. И вот зрелым мастером у себя на родине, в Москве, он участвует в соревновании с молодыми режиссёрами. Эстетика Хамдамова завораживает: живопись и кино предстают в его фильмах как бы в сплав, так что сюжет уже не играет первостепенной роли.

Впрочем, сюжет в его новом фильме есть, и весьма знакомый. Режиссёр обратился к известному рассказу японского писателя Рюнсёку Акутагавы «В шаце» — выдающийся режиссёр Акира Курогава когда-то снял по нему знаменитый фильм «Ворота Расёмон». Но у Хамдамова своё прочтение известной истории. В его картине эту японскую легенду рассказывает старая, но не потерявшая куража фрейлина русского имперского двора такого же старому великому князю. И, конечно, в его воображении японский самурай преобразуется в русского богатыря, его жена — в сказочную царевну, а разбойник — в бородатого страшного мужика.

Примечательно в естественном русском лесу, по которому слоняется на задних лапах медведь, очень похожий на костюмированный персонаж святочных игр. Весь фильм костюмированный, все персонажи условны, и всё, что происходит на экране, надо воспринимать умозрительно. А фрейлина плетёт и плетёт эту сказку, как бы раскладывая пазлы: персонажи появляются один за другим, точно матрёшка из матрёшки. Таким образом старая дама подрабатывает себе на жизнь, беря со слушателя «строго по таксу».

В этой костюмированной (седой парик, шлейф) измучает Светлана Немолдова. Она приносит на экран точность и убедительность реалистической театральной школы, но при этом нисколько не противоречит причудливым аллюзиям этого фильма.

И как бы в противовес — «народный фильм» Владимира Котта «Карп отомороженный». Старуха узнала от чересчур правдивого врача, что жить ей с таким из-

ношенным сердцем осталось чуть-чуть. И решила, чтобы избежать от хлорот обожавшего сына, ведущего свой бизнес в другом городе, сама позаботиться о своих похоронах: добыть справку о смерти, купить гроб, заплатить, чтобы вырыли могилу рядом с могилкой любимого мужа, организовать поминки. Всё это ей удалось — дело стало за малым: некому оказалось её придушить. Соседка спяну было согласилась, но в решительную минуту струсилась. В итоге обе оказались в обнимку за поминальным столом, прося друг у друга прощения. Такой вот чёрный юмор.

Вы думаете, что это небывалый сюжет, самоценный в силу своей оригинальности? Ничего подобного. Вот краткий пересказ фильма «Реквием по госпоже Ю.», представленного на том же фестивале во внеконкурсной программе «Эйфория окраин»: «Елена больше незначит жить, она хочет умереть. После смерти мужа она чувствует себя одинокой и никому не нужной. Но перед этим ей следует разобраться с неотложными делами, приостановить действие страхового полиса, выгравировать свой портрет на могильном камне...» И тому подобное, до совпадений похоже на то, что происходит в фильме Владимира Котта. Похоже, перед нами бродячий сюжет, уж коль скоро оба таких фильма оказались в программе одного фестиваля.

НО СЮЖЕТ может повторяться сколько угодно, главное — найти собственный взгляд, собственное отношение к происходящему. Здесь же всё сублимировано. Тема одиночества, отсутствия человеческих отношений, привязывающих к жизни, решена бедно, информативно. Старую учительницу Елену Михайловну окружают, в сущности, маргиналы. Правда, все они были когда-то её учениками, но что у неё теперь с ними общего? Складывается впечатление, что такой маргинальный «социум» нужен режиссёру, чтобы подчеркнуть одиночество интеллигентной старухи. Её соседка — ровесница, матерщинница и выпивоха Людмила неизменно «поддерживает» её, то есть отравляет ей существование. Это напоминает известный нашему зрителю по эстраде дуэт «русских бабкок»: Маврикиевны и Никитичны.

В таком вот качестве выступают в фильме знаменитые актрисы — любимицы публики Марина Неёлова и Алиса Фрейндлих. Однако авторы сценария и режиссёр не предоставляют ни достаточного материала, на котором могло бы проявиться их дарование. Вот откровенный карп — и впрямь героиню по крайней мере, борется за своё существование. И побеждает: когда совершенно готова к смерти бабушка умирает, её расчувствовавшийся сын, успешный такти попорочившись с матерью, выпускает рыбку обратно в реку. Шутки шутками, но как-то противно ёрничать над смертью. Ну не по-человечески это. А зрительный ряд хочешь, просто закатывается. Чёрный юмор нынче в цене. И невольно думаешь: раньше художник

воспитывал публику, а теперь публика «воспитывает» художника, требуя от него таких сюжетов, которые ещё недавно были немилыми.

Ну как иначе объяснить появление в фестивальной программе фильма Вадима Перельмана «Купи меня». Речь в нём о торговле женским телом. Но не думайте, что это



«Симфония для Аньи».

протест против сексуального трафика, ставшего головной болью для правозащитников Европы в 90-е годы минувшего века. Тысячи девушек из России, с Украины, из Молдавии обманутым путём были вывезены тогда за границу и принуждены заниматься проституцией. Нет, тут картина иная. Русские «гёрлс» добровольно отправляются в экзотические страны на промысел.

Некая организация, выдающая себя за модельное агентство, обеспечивает их выданными документами и «работой». Юная Катя ещё вчера училась в университете и слыла интеллектуалкой. Даже получила грант для научной работы в парижских архивах. Но оказалась в Арабских Эмиратах. Очень уж наскучили ей однообразное интеллектуальное существование и зависимость от богатой мамаша. Захотелось острых ощущений, самоуверждения: мол, хочу и смею. Привлекает и перспектива знакомства со сказочно богатым шейхом (он ещё и красивым может оказаться).

У Катя в мировом кинематографе была предшественница — героиня фильма Жан-Люка Годара «Жить своей жизнью». Её тоже утратила рутину обыденности, при том что силы она чувствовала в себе необычные. Ей тоже хотелось разогнаться, разгуляться — в итоге она оказалась в публичном доме, на крючке у сутенёра. И погибла от банальной пневмонии, предназначенной ему. Та старая картина была подлинным явлением в силу своей кинематографической образности, подчёркнувшей её гуманистический посыл. А

что тут? Смачный натурализм убивает всякое искусство, а кинематографу он вообще противопоказан. Без морали не обощлось: «Не ходите, дети, в Африку гулять».

Вадим Перельман вырос и сформировался как режиссёр в Америке. Его первая картина «Дом на песке» была даже представлена на премию «Оскар» в трёх номинациях. В России он начал с сериалов. «Купи меня» — его третья художественная лента. К сожалению, для этого профессионала главное — потратить зрителью, требующему от кино сцен откровенного секса, погоню и насилие. И всё это фильм «Купи меня» предоставляет зрителью в полной мере.

Что же касается отсутствия кинематографической выразительности, равнодушия к самой визуальной природе кинематографа, пренебрежения его эстетикой, то этим грешит почти каждая современная картина. Поражаешься, как много разговаривают теперь на экране, буквально не оставляя пауз, перебивая друг друга.



«Симфония для Аньи».

Конечно, слово тоже образ. Но нельзя пользоваться словом так безоглядно, сводя его на уровень житейской болтовни.

Поэтому привлекает внимание картина «Утопленик» Мостафы Сарвара Фаруки из Бангладеш, которая рассказывает о том, как общество в силу моральных запретов травит и, в полном смысле слова, убивает уважаемого дядю человека. Режиссёр попытался обойти чисто изобразительными средствами — пожалуй, даже в ущерб прямому содержанию. Жаль, что эта попытка не вполне удалась, но намерение очевидно и заслуживает одобрения.

ОЧЕНЬ интересна в смысле кинематографической выразительности картина аргентинских режиссёров Вирны Молина и Эрнесто Ардито «Симфония для Аньи». С первых кадров входящий в мир, синтезированный по законам киноискусства: на первом плане здесь человек, и камера позволяет приблизиться к нему вплотную, заглядывая в глаза, можно сказать, коснуться его кожи. Удивительные возможности экрана использованы здесь сполна.

Но фильм значителен не только в этом отношении. Прежде всего это один из немногих на фестивале политических фильмов. Действие происходит накануне военного переворота в Аргентине, произошедшего в 1976 году. Авторы рассказывают о юности своих отцов и матерей, распотанной кровавой диктатурой. Герои фильма живут в атмосфере надвигающейся катаст-

рофы. Общество предельно политизировано и расколото.

Ане едва 16 лет, но она уже сделала свой выбор: только свобода и демократия, как её понимают левые, может обеспечить развитие страны. А её друг Лито — в противоположном лагере, за ним семья, для которой собственные интересы выше общественных. И молодые люди решают расстаться. Как это ни больно и ни обидно обоим. Во имя своих идеалов Аня с юношеским максимализмом готова пожертвовать не только любовью, но и жизнью. Образ Жанны д'Арк вдохновляет её и укрепляет жажду подвига.

Режиссёры помогают юной исполнительнице Иселоре Ардито, дополняя образ-характер визуальными средствами: письма, фотографии, кадры любительской кинохроники дают возможность глубже заглянуть в душу Аньи. В склонной к рефлексии девушке есть прочный нравственный стержень — такую не подчинить себе и не сломать. Если для некоторых её друзья по молодёжной организации политическая работа приобретает оттенок какой-то игры в конспирацию, то Аня относится ко всему с полной серьёзностью и готовностью к будущим испытаниям. И они не замедлят появиться. В финале за Аней приходят агенты тайной полиции: серые фигуры, постоянно маячившие в перспективе институтических коридоров, претворились в фигурантов новой власти. Вспомним, что после военного переворота в Аргентине в 1976 году бесследно исчезли тысячи людей, и спасибо, что нашлись художники нового поколения, которые не забыли об этом.

История всегда может повториться, и каждая страна живёт под спудом своего прошлого. Конечно, это понимает молодой испанский режиссёр Виктор Гарсия Леон, представивший на фестивале картину «Селфи», но прядет явную тревогу за судьбу страны за иронией, насмешкой, даже ёрничаем.

Действие разворачивается преимущественно на улицах, площадях, в клубах по интересам, и все эти присутственные места буквально кишат народом. Общественное настроение — неудовлетворённое, всматривающееся — как бы носится в воздухе. Это подлиннее документальные съёмки, запечатлевшие не только уличную жизнь, но и демонстрации, акции протеста, пикеты, в которых нет злости, в Испании, недостатка.

Документальность очень подкупает и располагает к восприятию происходящего. Настроившись на политический фильм. Однако автор нашёл героев, которые постоянно снижают градус наших ожиданий. Нелюбовль Боско, сын только что арестованного министра-взяточника, разом лишился всех благ, оказался отрезан от своего опечаленного дома и стал изгоем, которому негде даже ночевать. Каким-то внутренним зрением его отличала слепая девушка с белой тростью — неприменная участница всех протестных акций. Ничего другого не остаётся бывшему мажору, как заняться политикой.

Автор скептически не верит ни в перспективы народного протеста против власти. Его позиция — над схваткой. Для него все эти митинги и демонстрации — селфи-зоны. Он даже сам позирует на их фоне в своём фильме. Есть в нём что-то от его собственного героя, и это неудивительно: ведь каждый фильм молодого режиссёра немого про себя любимого. А ведь результат творческих усилий, наполнение и значимость произведения, как правило, зависят от того, насколько критично относится художник к самому себе.

Сборная Германии — чемпион мира-2014 по футболу сумела подтвердить свой класс, выиграв в минувшее воскресенье в городе на Неве на стадионе «Санкт-Петербург-Арена» финальный матч Кубка конфедераций-2017 у сборной Чили, победно завершив тем самым генеральную репетицию предстоящего через год в России чемпионата мира по футболу.

Побеждать в этом турнире немцы сумели отнюдь не своим чемпионским составом времён бразильского мундиаля трёхлетней давности, словно подтверждая тем самым крылатую фразу знаменитого английского форварда Гарри Линекера, сказанную 27 лет назад после матча, в котором англичане уступили сборной Германии на чемпионате мира-1990: «В футбол играют 22 человека, а побеждает всегда немцы...» Но — обо всём по порядку.

После завершения групповых стадий Кубка, по итогам которых наша сборная бесславно закончила свои выступления на этом турнире, российским болельщикам оставалось только надеяться на утешение в виде классного футбольного зрелища на заключительной стадии этих соревнований в исполнении лучших команд. И те, кто такие надежды питал, вполне могут быть удовлетворены увиденным как в полуфиналах, так и в двух решающих матчах за медали.

Первыми в борьбу за право сыграть в финале Кубка вступили 28 июня в Казани португальцы и чилийцы. Игра португальцев с переменным успехом, но в итоге и в основном, и в дополнительное время ни чемпионом Европы, ни лучшей команде Южной Америки голов забить не удалось, хотя в концовке овертайма чилийцы упустили несколько верных моментов. Дело дошло до послематчевых пенальти: каждая из команд получила право на пять одиннадцатиметровых ударов. И в этой

«В футбол играют 22 человека, а побеждают»...

ситуации блестяще проявил себя вратарь чилийцев Клаудио Браво, полностью оправдавший восторженное звучание своей фамилии на многих языках мира. Он сумел отразить три(!) подряд удара португальцев с «точки», в то время как его партнёры все три раза забили. В итоге чилийская сборная, победив со счётом 3:0 по пенальти, отправив чемпионов Европы в «утешительный» матч за третье место.

На следующий день в Сочи был сыгран второй полуфинал — между Германией и Мексикой. Он получился не столь интригующим, зато более ярким с точки зрения открытого футбола и обильным на забитые мячи. «Немецкая машина» сразу же заработала на всю мощь, и, пока мексиканцы разбирались что к чему, к 10-й минуте матча счёт был уже 2:0 в пользу Германии. Словно очнувшись от спячки, «аптеки» навалились на ворота соперника, но немцы грамотно оборонялись, а в начале второго тайма довели дело одной из контратак счёт до крупного — 3:0. К чести мексиканцев, они бились до конца и сумели забить красивый гол престижа дальним ударом метров с тридцати незадолго до конца игры. Забрёл лучик надежды. Мексика всей командой, оголив тылы, пошла в атаку, но в ответ получила очередную контрвыпад соперников, а с ним — и четвёртый гол в свои ворота в самом конце матча.

Таким образом, турнирная ситуация подарила зрителям сразу два ремейка: повторение матча групповой стадии Португалия — Мексика (матч за третье место) и Германия — Чили (финал). Напомним, что в группах игры между этими командами завершились вничью — 2:2 в первом случае и 1:1 — во втором. Всем было ясно, что повторение таких исходов исключено. Как по содержанию игры, так и по результату: в матчах за медали

команды играют до определённого победителя. Составившаяся за несколько часов до главного финала игра за третье место на московском стадионе «Открытие Арена» без всякого преувеличения может считаться самым ярким по своей драматургии матчем турнира. В ней одновременно соствозалась ли снасть и горе, везение и, наоборот, два пенальти — забитый и нерезультативный, удаление игроков обеих команд и даже... главного тренера мексиканской сборной за излишнюю эмоциональность в общении с арбитрами матча. В конечном итоге португальцы, выступавшие, кстати, без своего лидера — Криштиану Роналду, покинувшего турнир досрочно по семейным обстоятельствам, вырвали победу со счётом 2:1, проигрывая по ходу матча, не реализовав в очередной раз пенальти, но сравняв счёт на последних секундах добавленного времени и забив решающий гол — вот уж, действительно, чудо — с пенальти уже в овертайме. После финального свистка сборная Португалии радостно выиграла главный трофей турнира.

Но главный-то трофей разыгрывался несколькими часами позже в Санкт-Петербурге. И оспаривали его чемпионы мира-2014: сборная Германии и чемпион Южной Америки — команда Чили.

И вот тут самое время сказать о сборной Германии главное. На Кубке конфедераций выступали вовсе не чемпионы мира: из «бразильского» чемпионского состава в этой команде были лишь двое — защитник Мустафа и нападающий Дракслер. Все остальные игроки этой сборной — подающие надежды молодые футболисты в основном из клубов немецкой бундеслиги, сумевшие ярко заявить о себе в минувшем сезоне и получившие право сыграть за сборную вместо чемпионов мира, которым главный тренер Йоа-

хим Лёв предоставил отдых после напряжённого сезона. Сам наставник назвал состав сборной, которую он привёз на Кубок конфедераций, даже не вторым, а «экспериментальным». А средний возраст игроков команды Германии составил всего 24 года, она стала самой молодой сборной на турнире.

Видно, на этом, а также на внимательном изучении игры немцев с мексиканцами и решили построить свою тактику в ре-

длись в поте лица. Но, к чести немцев, этот мощнейший натиск они выдержали, и за это им удалось выиграть матч со сборной Германии непростительно ошибся один из центральных защитников чилийцев, фактически подаривший мяч немцам на линии своей штрафной площадки. В итоге сразу два нападающих немецкой команды вышли на одинокого вратаря сборной Чили и, как на тренировке,

победителей, прославившее немецкий футбол в 1990-е годы, начинает уходить, выруг выиснилось, что игроков столь же высокого мирового уровня в стране почти не осталось. В Немском футбольном союзе забили тревогу, и вскоре была принята на государственном уровне «Программа поддержки футбола в Германии». Её учредители понимали, что быстрый отлачи не будет, поэтому выступление сборной в полуфинале мира-2002 в Японии и Кореи, а также — на домашнем чемпионате-2006 базировалось

на отсутствие большого числа ярких талантов на традиционно сильных сторонах немецкого футбола: строгой игровой дисциплине, тактической выучке, отменной физподготовке и самоотдаче. Даже эти достоинства оказались недостаточными, чтобы стать вторыми на чемпионате мира-2002, две немцы уступили в финале Бразилии, и третьими — на домашнем чемпионате-2006. Свой высокий общемировой футбольный уровень Германия удалось подтвердить даже в условиях спада.

Однако на чемпионате мира-2010 в Южной Африке немецкая команда предстала уже другой. Именно там весь футбольный мир по-настоящему узнал имена вратаря Нойера, полузащитников Озил, Кросса, Хедиры, нападающего Томаса Мюллера и ряда других молодых игроков, преобразивших немецкую команду. Восемилетняя работа по программе дала первую реальную отлачу: в Германии появилось новое талантливое поколение футболистов. В ЮАР немцы вновь стали третьими, но потерпели на турнире лишь одно поражение, уступив в упорнейшей борьбе в полуфинале будущим чемпионам мира — испанцам. Команде, с которой в те годы соперничать не мог никто.

Стоит ли удивляться, что именно эта немецкая сборная, повзрослевшая и набравшаяся необходимого опыта, через четыре года «катком» prošлась по соперникам на чемпионате мира в Бразилии, унизив в полуфинальном матче перед всем миром хозяев со счётом 7:1 и заставив горько рыдать от стыда и невиданного доселе позора почти 200 миллионов бразильцев? А затем в финале сумела одолеть мощную сборную Аргентины во главе с самим Лионелем Месси, лучшим на тот момент футболистом планеты?

И что особенно интересно: после всех этих триумфов упомянутая футбольная программа в Германии не свёрнута, она

МАСТИТЫЙ китайский режиссёр Лян Цяо признался журналистам: «Я рано уехал из родных мест и ничего для них не сделал, поэтому фильм о них — моё покаяние». Речь о представлении в конкурсе фильме «Хохлатый ибис». Этой редкой птице, издавая являющейся символом Китая, грозит полное уничтожение. Но мы по-настоящему увидим, разглядим и восхитимся этим чудом природы только в конце фильма, а до той поры пойманная птица существует в плетённой клетке где-то на границе кадра, как бы случайно попав в объектив. Она — единственный экземпляр, если не последний, в этой местности. Рани её по заданию редакции приезжает сюда, в глубинку, столичный журналист Кан. В этом посылке лет двадцать назад он окончил школу и больше не приезжал, даже хоронить мать. Но вот теперь судьба привела его на похороны учителя.

Всё строго и чётко в этом фильме-размышлении; вся его эстетика направлена на то, чтобы «заселить» действие. Фильм снят на тонированную чёрно-белую плёнку, которая помогает передать ощущение света, вечно висящего над посёлком. На него постоянно льют цементный завод, дитице индустриального подъёма. И как следствие — многие жители болеют, постоянно кашляют, но не жалуются, ведь завод даёт им средства к существованию. Кан прибыл спасать птиц, а надо спасать людей.

Невольно вспоминаются слова из ранней пьесы Чехова: «Леса спасает Леший, а людей спасать некому». Есть вообще что-то чеховское в самом строе действия, в плетении диалога (вот где образно каждое слово), в неожиданных проявлениях характера и темперамента вроде бы слержанных, рассудительных людей. Кажется, что должно произойти что-то необычайное. Согласно китайской традиции, кульминацией становится явление духа умершего учителя — фантома, весьма материального в своём традиционном китеже с квадратными плечами. Дух дорогого старика по-родительски утешает Кана, чувствующего себя одиноким и отверженным на родине.

А что редкая птица? У режиссёра, похоже, нет ответа на вопрос, как разрешить противоречие между сторонниками индустриализации и защитниками природы. Ситуация знакомая. Вспоминается советский фильм «У озера» — режиссёр Сергей Герасимов показал на тот же камень преткновения. Ситуация сложилась не в пользу экологов. Разрешить её помогло только время.

Хохлатый ибис, пойманный учителем, остаётся возмущенно спокойствия. И пока он остаётся в клетке, Кан мучительно колеблется: объявить о находке — значит пойти против земляков. Но ситуация неожиданно разрешается: вырвавшись из клетки, птица неожиданно улетает. И тут монокорный кадр наливается цветом. Снята белоснежным оперением и розовым хохломом, разгуливает ибис в плавнях. «Какая красивая птица!» — эти вырвавшиеся от сердца слова звучат как руководство к действию. И нет больше у Кана врагов — есть друзья детства. Точно по волшебству, возвращаются они в те времена, когда воздух был прозрачным, небо — голубым, песок — золотым, а холмы — зелёными. Этот открытый поэтический финал внушает надежду на перемены к лучшему.

В год экологии, объявленный в России, Московский международный фестиваль завершил фильмом в защиту живой природы. Результат не заставил себя ждать. Главным призом «Золотой Георгий» награждён именно этот фильм — «Хохлатый ибис» (Китай).

Лариса ЯГУНКОВА.



Финал: победный гол.

Фото Рейтер.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 17-06-00369.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 03.07.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.